
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                29.08.2011 

  

 

Niederschrift 20. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 

 
 Sitzungstermin: Montag, 29.08.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Miesterhorst, Bahnhofstraße 6, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Frau Heike Osterwoldt Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Herr Reiner Herrmann Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Dirk Hasselberg Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Steffen Heins Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Bernd Libbberoth Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Grit Oelze Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Marion Schitteck Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Oliver Schütze Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Michael Truthe Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Bettina Wagner Mitglied des Ortschaftsrates 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 19. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Miesterhorst vom 20.07.2011 
6 Beratung über den Haushalt 2011 
7 Resümee Volksfest 
8 Verwendung Verfügungsmittel 
9 Anfragen und Anregungen 
 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 

Sitzung zur Abstimmung. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Miesterhorst beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen 
Teil der Sitzung. 
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 Abstimmungsergebnis 

Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  Hannes Schulz, Sportverein Miesterhorst: Anfrage zum Volksfest im nächsten Jahr, 

speziell: Wer baut das Festzelt auf und ab? 
Antwort Ortsbürgermeisterin: Getränkeverleiher (Pott) sicherte günstigere Getränkeprei-
se zu, wenn einige Leute beim Auf- und Abbau helfen, aber das muss nicht so in jedem 
Jahr sein. Das kann man selbst entscheiden (der Verein).  
 

 Hannes Schulz: Anfrage zur Finanzierung? 
Antwort Ortsbürgermeisterin: Finanzierung ist noch offen und abhängig von der Bereit-
stellung der Verfügungsmittel für den Ortschaftsrat im Jahre 2012. Eine Zusage über die 
Höhe der Gelder von der Stadt liegt noch nicht vor. Die Ortsbürgermeisterin wird sich 
danach erkundigen.  

 
 Hannes Schulz: Reitplatz und der Zaun herum wird nicht genutzt. 

Die Feuerwehr benötigt ca. drei bis vier Felder davon . 
Antrage von H. Schulz an die Stadt (Herrn Machalz) – die Möglichkeit besteht, wenn der 
Ortschaftsrat dies genehmigt.  
• Dirk Hasselberg gibt zu Bedenken, dass der Reitplatz dem Verein übergeben wor-

den ist. Da kann man nicht einfach Felder abbauen.  
• Der Ortschaftsrat will den Vertrag noch mal heraussuchen und bei der nächsten Sit-

zung darüber beschließen.  
 

 Anfrage Hannes Schulz: Noch mal zur Beleuchtung – es gehen einige Lampen in der 
Feldstraße wieder nicht. Einige Laternen sind nicht gerade.  
Antwort Ortsbürgermeisterin: Sie wird noch mal nachhaken bei E.ON.  

 
 Anfrage Marion Schitteck:  Der Fußweg Kramer in Richtung Bahnhof ist so zugewach- 

    sen.  
    Die Brücke ist auch noch kaputt.  

Antwort Ortsbürgermeisterin: Holz ist schon gekauft für die Brücke, aber die Firma hat 
 so viele Aufträge. Sie erledigt die Arbeiten, wenn Zeit ist.  
 Sanierung der Ohrebrücke – der Auftrag ist erteilt, aber 
 der Steinmetz hat so viele Aufträge. Er erledigt die Arbei-
 ten, wenn Zeit ist.  

  
  
 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  Es ist alles schon angesprochen, weil in der Einwohnerfragestunde dazu schon die An-

fragen kamen.  
 Wasserschaden im Gemeindehaus  alles getrocknet 
 Die Dienstsiegel der Gemeinden dürfen nicht mehr verwendet werden. 

  
  
 TOP 5 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 19. Sitzung des Ortschaftsra-

tes der Ortschaft Miesterhorst vom 20.07.2011 
 Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 19. Sitzung des Ortschaftsrates vom 

20.07.2011 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Miesterhorst genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift 
über die 19. Sitzung des Ortschaftsrates vom 20.07.2011. 
 

 Abstimmungsergebnis 
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Ja-Stimmen:  10 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
  
 

 TOP 6 Beratung über den Haushalt 2011 
  Michael Truthe hat gelesen: 200,00 bis 300,00 Euro wurden für den Jugendklub Mies-

terhorst bereitgestellt.  
 Die Ortsbürgermeisterin wartet aber noch auf das Konzept der Jugendlichen (Vorschlag 

für Eigenbeitrag), kam aber noch nicht.  
  
  
 TOP 7 Resümee Volksfest 
  Der Freitagabend war zu schlecht besucht. Im nächsten Jahr würden wir statt der Kapel-

le lieber eine kostengünstigere Disco engagieren.  
 Sonntag – Frühschoppen war gut besucht. Die Musik (Miester Musikzug) war gut, kam 

gut an.  
 Samstagabend die Disco war auch nicht so gut besucht, lag aber in Verantwortung des 

Festzeltbetriebes.  
  
  
 TOP 8 Verwendung Verfügungsmittel 
 - Ortsbürgermeisterin: Sandkasten auf dem Bolzplatz soll angeschafft werden (Geld wird 

von der Stadt bereitgestellt)  
- Anfrage: Rand mit Holz oder Plaste? Größe? 
- Ortschaftsrat: 3 m x 3 m ausreichend 
- Bernd Libberoth erkundigt sich bei der Tischlerei Trüe, ob sie diesen anfertigen können. 

Kostenvoranschlag einholen.  
  
  
 TOP 9 Anfragen und Anregungen 
 Steffen Heins: Die schriftliche Zusage von der Stadt, dass die Feuerwehr die Garage von 

der Gemeinde in der Nähe des Gerätehauses nutzen kann, ist gekommen. 
  
  
 
Heike Osterwoldt 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Miesterhorst 


